

ЛЮБЕРЕЦКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ЛЮБЕРЕЦКОГО ГК КПСС, ЛЮБЕРЕЦКОГО И ЛЫТНАРИНСКОГО ГОРОДСКИХ СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана 10 марта 1931 г.

Вторник, 30 марта 1976 г.

№ 51 (11265)

Газета выходит по вторникам, средам, четвергам и субботам

Цена 2 коп.

ЭКОНОМИТЬ ДЛЯ БЛАГА НАРОДА

Благородная цель поставлена Коммунистической партией и Советским правительством на десятую пятилетку: последовательно осуществлять курс на подъем материального и культурного уровня жизни народа. XXV съезд КПСС указал пути осуществления этого курса. Рост благосостояния зависит от уровня эффективности производства, качества работы во всех звеньях народного хозяйства.

Важная роль в решении главной задачи десятой пятилетки принадлежит умелому хозяйствованию, усилению режима экономии. Необходимо и впредь всемерно снижать материалоемкость продукции путем более широкого применения прогрессивных конструкторских решений, совершенствования технологических процессов, увеличения выпуска экономичных видов и уменьшения удельных расходов сырья и материалов, более глубокой и комплексной их переработки, расширения использования вторичных ресурсов.

В современных условиях требуется совершенствовать систему нормирования и учета расхода сырья, материалов, топлива, энергии, а также запасов товарно-материальных ценностей. Следует усилить контроль за использованием материальных ресурсов, борьбу с проявлениями расточительства и бесхозяйственности.

Эти выводы XXV съезда КПСС служат ориентиром для всех работников промышленности нашего района, прежде всего руководителей предприятий, партийных организаций, от которых требуется дальнейшее улучшение руководства хозяйственной деятельностью, повышение боевитости и качества в работе.

Осуществляя строгий режим экономии, многие предприятия добиваются снижения себестоимости продукции, дополнительного выпуска изделий за счет сбереженных ресурсов. Экономно, расчетливо ведут производство на Малаховском экспериментальном заводе, ковровом комбинате, заводе «Пластмасс», Люберецком комбинате стройматериалов и конструкций и многих других предприятиях. Большую пользу приносит здесь работа народных контролеров, рейды комсомольцев, выявляющих случаи расточительства материальных ценностей.

За счет рационального использования материальных ресурсов, снижения других производственных затрат на ковровом комбинате принято обязательство сэкономить в текущем году 80 тонн пряжи, 300 тысяч киловатт-часов электроэнергии, получить в результате

осуществления режима экономии 100 тысяч рублей сверхплановой прибыли.

Подобные обязательства приняли коллективы других предприятий. На заводе имени Ухтомского большую экономическую выгоду дает внедрение механизированных поточных линий, прогрессивного оборудования и оснастки. Только в прошлом году за счет организационно-технических мероприятий получен экономический эффект в 845 тысяч рублей.

За первые два месяца этого года работники промышленности нашего района снизили себестоимость продукции по сравнению с планом на 68 тысяч рублей. Примеров бережливости в районе много. И все же возможности используются далеко не полностью. Экономия могла быть большей, если бы на всех предприятиях строже следили за расходованием сырья и материалов, меньше допускали отходов.

На ряде предприятий уже в первые два месяца года проявилась тенденция к завышению себестоимости изделий. Самой высокой оказалась она на Дзержинском комбинате производственных предприятий (перерасход 172 тысячи рублей). На Кореневском заводе стройматериалов и конструкций сверхплановые затраты составили 50 тысяч рублей, фабрике имени Октябрьской революции — 58 тысяч, заводе энергооборудования — 31, заводе «Монтажавтоматика» — 18. Не выдержали плановую себестоимость на заводах стройконструкций и деталей, мостостроительного оборудования, торгового машиностроения, в Косинском трикотажном объединении.

Отрицательно выглядит этот показатель на восемнадцати предприятиях района. Такое положение нельзя считать удовлетворительным. Оно должно послужить тревожным сигналом для руководителей предприятий, партийных организаций, народных контролеров. Необходимо срочно выявить все причины завышения себестоимости продукции и настойчиво осуществлять мероприятия по бережливости и экономии.

В десятой пятилетке намечено снизить затраты на рубль товарной продукции в промышленности на 4—5 процентов. Обеспечить повышение рентабельности производства, устранить убыточность производства отдельных видов продукции. Задача работников индустрии нашего района — с честью претворить в жизнь решения XXV партийного съезда экономить во имя блага народа.

ЧУДО—ЗДРАВНИЦА

Гостеприимно распахнул свои двери перед работниками Томилинской птицефабрики новый санаторий-профилакторий. Здание расположено в хорошо озелененном месте. Лечебные кабинеты, комнаты отдыха оборудованы всем необходимым. В фабричной чудоздравнице смогут лечиться без отрыва от производства ежемесячно 50 человек.

С. БЕРДИЧЕВСКАЯ.

ПОЗЫВНЫЕ „КРАСНОЙ СУББОТЫ“ В ФОНД ПЯТИЛЕТКИ

Дни подготовки к Всесоюзному субботнику, сопровождаются на Люберецком комбинате стройматериалов и конструкций вдохновенным трудом. Усилив борьбу за использование внутренних резервов, коллектив предприятия выпустил с нача-

ла года продукции сверх плана более чем на 80 тысяч рублей.

В день «красной субботы» люберецкие силикатчики решили добиться наивысшей производительности труда. По предварительным подсчетам

намечается выработать продукции на 42 тысячи рублей. Многие трудовые коллективы будут работать 17 апреля на экономленном сырье. Все заработанные средства перечислят в фонд десятой пятилетки.

А. НИКОЛАЕВ.

ВЫЙДЕМ ДРУЖНО

Строители красковского куста треста Минпромстройматериалов готовы дружно выйти 17 апреля на субботник. 630 человек встанут на строительные леса, займутся благоустройством. Будет продолжено сооружение

домов в Краскове и Кореневе, наведен надлежащий порядок на базах управлений механизации и производственно-технологической комплектации. Строители также окажут помощь подшефной школе в сооружении

забора из сборного железобетона.

1824 рубля, заработанных на субботнике, будут перечислены в фонд пятилетки.

Е. ШЕЛЫГАНОВ, секретарь партбюро треста.



В ПЛЕНУ СЛУЧАЙНОСТЕЙ

Наша бригада каменщиков из СМУ-4 треста «Обострой» № 2 в конце минувшего года заключила договор на строительство по методу Н. А. Злобина 80-квартирного дома для завода торгового машиностроения. Весь первый этаж здания и пристроенную часть займет поликлиника.

Вначале у нас дела шли неплохо. Но едва мы поднялись выше первого этажа, как бригадный подряд стал трещать по всем швам. Прошел еще месяц, и мы поняли, что хорошее начинание осталось лишь на бумаге. Теперь работаем, не зная, что принесет нам следующий день. О каком бригадном подряде может идти речь в том положении, в какое мы поставлены? Строим в гуще жилых

домов (значит, стройплощадка предельно сузена). Следовало бы позаботиться о четкости нашей работы. Но мы отданы воле случайностей. Скажем, привезли вчера силикатного кир-

шесть человеко-смен. На весь дом — две спаренные 9-этажные башни — потребуется около 1,5 миллиона штук кирпича. Сколько еще предстоит его перекидать! Но мы прежде

Тревожный сигнал

пича более 30 тысяч штук на бортовых машинах, навалом. Где он — контейнерный способ перевозки? Каменщики целый день только тем и занимались, что разгружали кирпич вручную. Мало того, с Кореневского завода стройматериалов нам позвонили: кирпич привезут еще ночью, и три человека из бригады с пяти часов вечера до восьми утра дежурили в ожидании его. Даром потеряно

всего квалифицированных каменщиков, нам стены класть, а не заниматься разгрузкой.

Не все плиты покрытия соответствуют проекту, приходится их обрубать. Дело не шуточное, да и время уходит.

Нет никакой системы в поставке внутренних гипсолитовых панелей. Нам нужны сейчас, например, панели серий ПГ-9, ПГ-14 и другие, но их нет. А вот ПГ-4 навезли столько, что ква-

ЕСТЬ КВАРТАЛЬНЫЙ

РЕШЕНИЯ XXV съезда партии — в жизнь! Под таким девизом соревнуются рабочие, инженерно-технические работники и служащие Томилинского завода полупроводниковых приборов. Это соревнование приносит хорошие плоды. 25 марта коллектив завершил план первого квартала по реализации продукции, достигнув значительного роста производства по сравнению с соответствующим периодом прошлого года.

В общих успехах — заслуга передовиков производства, которые показывают образцы ударного труда. Умело применяя лучшие приемы работы, сборщики бригады Р. П. Дажиной, например, регулярно перевыполняют сменные задания и сдают изделия с первого предъявления.

А. ЯКОВЛЕВ.

ХОРОШИМИ делами отвечают на решения XXV съезда партии овощеводы совхоза фирмы «Весна». Досрочно завершено план первого квартала по продаже государству ранних овощей. При плане 3314 тонн их отгружено в торговую сеть свыше 4500. Это огурцы, зеленый лук, салат, сельдерей, петрушка.

Достойный вклад в трудовую победу внесли мастера теплиц совхоза имени Горького. Благодаря их старательному труду совхоз поставил государству свыше 1000 тонн свежих овощей, значительно перевыполнив производственную программу первого квартала. Вместо 78 тонн огурцов по плану передовое хозяйство продало их государству 260.

А. КИРЕЕВ.

По-ударному трудится прессовщица завода «Пластмасс» Н. А. Козлова. Об этом свидетельствуют такие данные — Нина Алексеевна обслуживает 6 прессов вместо четырех. Качество ее продукции — запасные части для локомотивов железнодорожного транспорта — всегда отличное.

Фото Н. Прохнера.

П. ТИПИКИН, бригадир каменщиков СМУ-4 треста «Обострой» № 2.

ПОД КОНТРОЛЬ М А С С!

СТРАНИЦА НАРОДНОГО КОНТРОЛЯ

№ 3 (103)

ЗАДАЧИ СЕГОДНЯШНЕГО ДНЯ

Близится сев

Дозорные народа, работающие в колхозах и совхозах района, уже сейчас должны продумать систему эффективного контроля за ходом и качеством предстоящих посевных работ. При разработке плана мероприятий по выполнению этой большой работы следует выделить те участки, на которых необходимо создать временные посты НК.

Не теряя времени, нужно провести проверки состояния семенного фонда, качества ремонта техники, снабжения запчастями и горюче-смазочными материалами. Следует также проследить за своевременным выявлением и пересевом площадей, на которых погибли озимые культуры.



На последнем заседании горкома НК были рассмотрены

Городской комитет народного контроля наметил комплекс мероприятий по подготовке и успешному проведению отчетов и выборов групп и постов НК на предприятиях и в организациях нашего района. Всем председателям групп НК направлены памятки, составлен график проведения собраний. Каждый член комитета будет присутствовать на нескольких отчетно-выборных собраниях.

На последнем заседании горкома НК были рассмотрены

результаты проверки, проведенной дозорными народа по работе с письмами, заявлениями и жалобами трудящихся на ряде предприятий и организаций. Большие недостатки в организации приема, регистрации заявлений трудящихся выявлены на заводе буровых машин (директор т. Турусов), в АТК-1 Союзгазпромстроя (начальник т. Качко), на некоторых других предприятиях.

Постановлением комитета на виновников наложены взыскания, определены сроки для

устранения выявленных недостатков.

Горком НК рассмотрел вопрос о низком качестве работ, выполненных стройуправлениями треста МПСМ на сооружении жилого дома в пос. Икша Дмитровского района. Ответственным работникам треста объявлены взыскания, на главных инженеров треста и СМУ-1 А. Ильина и М. Иванова произведены денежные начеты в сумме их месячных окладов.

Дозорные народа Панковского экспериментального ремонтно-механического завода регулярно проводят рейды по проверке рационального использования оборудования, сырья и материалов, качества продукции. И всегда самое активное участие в этих мероприятиях принимает бригадир слесарей-сборщиков И. Д. Монаков. Возглавляемая Иваном Дмитриевичем группа НК тракторного участка оказывает большую помощь коллективу в борьбе за выявление и полное использование резервов производства.

Фото Н. ПРОХИРА.

ДОЗОРНЫМ
НА ЗАМЕТКУ

ВАЖНОЕ ДЕЛО

Сбор и отгрузка металлолома — дело государственной важности. Эта истина вроде бы известна всем, не раз повторялась она и на заседаниях городского комитета НК. Но, к сожалению, у некоторых руководителей — короткая память.

Ряд предприятий и организаций не выполнил планы минувшего года, четвертого квартала. Систематически подвергаются штрафным санкциям электромеханический завод, ковровый комбинат, ТЭЦ-22, Дзержинский КПП, Люберецкий комбинат стройматериалов и конструкций и другие. 17 предприятий только в прошлом году оштрафованы за недопоставку лома на 6,7 тысячи рублей.

А опытно-экспериментальный завод ИГД и фабрика им. Октябрьской революции подверглись штрафу уже в нынешнем году.

Может быть, у всех этих предприятий нет возможностей

для выполнения плана по сдаче лома? Факты упрямо твердят: есть такие возможности и немалые. На многих предприятиях лом черных металлов, списанное оборудование захламляют территорию. Металл постепенно превращается в ржавчину и все-таки долгое время не раздельвается и не сдается «Вторчермету». Немалые залежи лома есть на территориях ТЭЦ-22, Дзержинского КПП, завода ИГД, КПП Союзгазпромстроя, Лыткариноского завода ЖБИ, Люберецкого предприятия промжелдортранса и других.

Дозорным народа всех наших предприятий следует держать под постоянным контролем ход выполнения плана по сдаче лома, помня о том, что вторичное сырье помогает нашей экономике сберечь огромные ресурсы полезных ископаемых.

В. КАРЛИН.

КПД АВТОМОБИЛЯ

НЕРЕДКО можно увидеть, как из кузова самосвала, везущего раствор или бетон на строительную площадку, через щель льется на дорогу мутная жидкость. Это так называемое известковое молоко, без которого смеси теряют свою пластичность. Если вы обратите внимание на надписи на дверцах, то убедитесь, что почти всегда эти машины принадлежат АТК-19 треста «Мособлстройтранс». Нельзя сказать, что руководство предприятия ничего не знает об этом: строители не раз высказывали свои претензии, да и в последнем выпуске «Под контроль масс!» шла речь о плохой герметизации кузовов. Однако ни администрация, ни общественность конторы решительных мер пока не приняли.

В целом АТК-19 выполняет задания по грузоперевозкам. Но если поглубже проанализировать экономические показатели ее работы, становится ясно, что здесь имеется немало неиспользованных возмож-

ностей для повышения эффективности труда.

О низком уровне организации грузоперевозок говорят такие факты. Коэффициент использования пробега в АТК составляет 0,584 при среднем районном 0,7. В сутки автомобили работают менее 10 часов при плане 10,8. Мало выпускается на линии машин с прицепами. И в то же время автомобили здесь работают с перегрузом: коэффициент использования их грузоподъемности при плане 1,25 составляет 1,32.

Дозорные народа, проводя проверку, обнаружили в АТК ряд машин с неисправными спидометрами. Это дает возможность производить приписки, бесконтрольно списывать горючее. И такие приписки бывают, тем более что в конторе как-то с ними смирились.

Пожалуй, главной причиной низких экономических показателей АТК-19 является неудовлетворительное состояние производственно-технической

базы. Здесь нередко машины простаивают большие сроки (до одного месяца) в ожидании ремонта.

Кстати, такие же потери характерны и для другого автопредприятия — Московской областной конторы транспорта. Не удивительно, что и здесь коэффициент использования парка (0,63) гораздо ниже среднерайонного уровня.

Очень важно, чтобы не только руководители АТК-19 и МОКТ М. Вишневецкий и Н. Чернявский, но и представители общественности, в частности народные контролеры, прониклись сознанием необходимости повести решительную борьбу за совершенствование организации труда, повышение его эффективности. Ведь XXV съезд КПСС поставил задачу увеличить в десятикратной пятiletке грузооборот автомобильного транспорта на 42 процента. Решению этой большой задачи должна быть подчинена вся деятельность транспортников.

О. ПЕТРОВА,

зав. транспортным отделом
ГК НК.

ИТОГИ ПРОВЕРКИ

Народные контролеры деревообрабатывающего комбината № 13 на днях подвели итоги комплексной проверки использования сырья и оборудования в фанерном цехе. На заседании головной группы НК представители цеха рассказали о тех мерах, которые намечено осуществить для устранения недостатков, для более полного использования всех резервов роста эффективности производства.

В. СТОЛЯРОВ.

РУБРИКА ДЕЙСТВЕННОСТИ

«СВОЯ РУКА»

Вскоре после опубликования на странице № 2 (102) «Под контроль масс» сатирического материала под таким заголовком персональное дело И. Воробьева было рассмотрено на очередном заседании бюро Люберецкого ГК КПСС. Учитывая, что И. Воробьев уже строго наказан (освобожден от занимаемой должности), бюро горкома партии сочло возможным ограничиться объявлением ему выговора с занесением в учетную карточку. Решением бюро ГК КПСС наказан также секретарь партбюро управления водоканализационного хозяйства В. Шадрин.

Думается, что это решение бюро горкома партии послужит суровым предостережением иным хозяйственникам, «щедрым» на государственное добро.

«КАЖДЫЙ РУБЛЬ — НА УЧЕТ»

Директор Дзержинского комбината производственных предприятий т. Лохин в ответ на старую заместителя председателя горкома НК В. А. Шатилова, опубликованную под таким заголовком 17 марта, сообщил следующее.

Тщательной проверкой, проведенной на комбинате, установлено, что факты не включения в перепись ряда ценных материалов и оборудования действительно имели место. На лиц, виновных в формальном, безответственном отношении к переписи материальных ценностей, приказом по комбинату наложены дисциплинарные взыскания. Дано указание включить дополнительно в перепись материальных ресурсов все ранее не включенные материалы и неустановленное оборудование.

Сатирическим
пером

ЩЕ ГОРИТЕ ША РАБОТЕ?

ИЗ РАССКАЗОВ ДЕДУШКИ ПРАВДОБАЕВА

от сердца отлегло. А то думал пожар был.

Переглянулись незнакомцы, да разом и крикнули: ну, голова! Это ты хорошо про пожар-то. И пристали: слушай, говорят, осмотри-ка торговые точки Малаховского посло с точки зрения пожарной опасности, то бишь безопасности. Ну, пошел я с ними. Прихожу в магазин № 14. Грязь там ужасная — под прилавками бутылки, банки с остатками еды, кругом — грязная посуда, одежда. Но в складе пожарная опасность невелика — сы-

ро в прудале, продукты портятся, гниют. Ящики с изюмом прелым, мешок с арахисом почти сгнил, мешки с урюком прямо на полу цементном (тоже сгниют скоро), а сверху — стиральный порошок «Лотос». Бочку с тешей, которой нет в

продаже, накрыли грязным ящиком с хозяйственным мылом. А я говорю: не беспокойтесь, не прячьте, я ведь только по линии пожарной безопасности. А вообще, лично от себя добавляю, нехорошо держать горбушу, вяленую красноперку, неочищенные томаты и прочий не выставленный в витринах товар в вашем ужасном складе. Лучше продайте покупателям.

Во дворе магазина — ящики грудой, мусор, бочки с селенкой. Если, не дай бог, конечно, загорится, трудно будет тушить.

В универсаме посло больше половины товара свалено на пол, дорогие пальто — штабелями, к стенам вплотную. Осмотрел я и деревянные магазины на рынке. Тоже опасность большая — здания старые,

ветхие, вплотную стоят. Пожарной сигнализации почти нигде нет, огнетушителей мало. Мои спутники довольны: значит, говорят, легко с недостатками бороться. Путем загорания.

Рассердился я, пошел в посло. Рассказал о своей инспекции, о двух подозрительных спутниках. А там смеются: тебя, говорят, дед, разыграли. Ну, подумай: кто ж будет из-за недостатки народное добро жечь? Успокоили меня, выпроводили. Иду я домой, а сомнения опять берут. А вдруг и впрямь несчастье. Даже без умысла. Ведь все посло погореть может. Одно правление останется. Пожалуй, только оно в относительной безопасности. Пожарной, я имею в виду.

ВЫПОЛНИЛ я приказ Полины Макаровны — купил квашеной капусты на малаховском рынке и хожу себе. Вдруг слышу рядом:

— А вы слышали? Завмаг-то сгорел!

«Ах ты, напасть какая! — думаю. — Живой человек...». Подхожу к собеседникам, представляюсь: мол, член добровольного пожарного общества с 31 года. Интересуюсь: неужто так вот заживо? «Ты, дед, что? Да у него 15 тысяч недостача» Я аж свистнул: «Ой! Так ведь ему отдавать придется! Где ж он такие деньги возьмет?». Они даже засмеялись: «Ты прямо несмышлennyй. Да он их в одну секунду внес».

— Ну, — говорю, — хорошо.

ЛЮБЕРЕЦКАЯ
ПРАВДА

30 марта 1976 г.

2 стр.

№ 51 (11265)

КАПОТНЕНСКОЕ МОЛОКО

На Капотненской молочнотоварной ферме колхоза имени Дзержинского сейчас проводится реконструкция. Во всю здесь хозяйничают строители.

— Сама жизнь заставила нас это поспешно делать, — говорит главный зоотехник хозяйства Валентин Степанович Чугарин. — В феврале сильно снизилось качество молока. Такое печальное начало пятилетки заставило нас критически взглянуть на свою работу... Выявили причины. На качество продукции очень влиял несовершенный молокопровод. Новый молокопровод объединит две производственные операции — доение и транспортировку молока.

Вторым узким местом на ферме считали... полы. Те самые деревянные, которые ежегодно ремонтировали, потому что без конца выходили они из строя. В усовершенствовании нуждалась и уборка навоза. От нее зависела производственная культура, а значит и качество производимой продукции. Что же здесь решили с полами? По предложению Всесоюзного научно-исследовательского проектного института механизации животноводства на ферме применяются резиновые маты. Кстати, эта новинка уже внедрена на Панинском комплексе в родильном отделении. Резиновые маты показали себя с отличной стороны: коровы не скользят на них, по теплопроводности превосходят деревянные полы, а санитарное состояние, как говорится, лучше и желать не надо. Появятся скоро на ферме и холодильные установки ТОМ-2. Они тоже будут работать на качество молока.

Реконструкция позволит здесь повысить производительность труда не только доярок, а всего коллектива фермы. Сейчас тут две

доярки обслуживают 52 коровы. Нагрузка невелика.

— Решаем и эту задачу, — замечает главный специалист хозяйства. — Хотим, чтобы одна группа доярок обслуживала хотя бы 104 головы.

Капотненская ферма лишена пастбищ. Территория стеснена и хозяйственными постройками, так что животным некуда «выйти». В колхозе теперь планируется в летний период перевести ферму на выгульное содержание. Все примыкающие к ней постройки перенесут в другое место. На выстроенной площадке появятся летние лагера, где будут механизированы кормораздача, навозоудаление и доение. А сейчас на ферме заканчивается строительство выгульного навеса для коров сухостойного периода. Кормушки делаются железобетонные, раздача кормов тоже будет механизирована.

Такова ближайшая перспектива колхозной фермы. А каковы сегодняшние ее будни? Среднесуточные надои в марте превышают 14 килограммов. Прибавка достигла трех килограммов. Все это результат умелого кормления и заботливого ухода за скотом. Коровы съедают за день 10 килограммов сена, до 30 кг свеклы, несколько килограммов кормовых корнеплодов и патоки. Чтобы улучшить силос (он из свеклы и зерновых отходов), его смешивают с запаренной массой. За смену кормоцех готовит восемь тонн «запарки».

Есть на ферме еще один положительный момент в работе. Здесь изжит яловость

коров. На этот год, например, задел телят составляет 107 голов на 100 коров. Этот показатель достигнут благодаря добросовестному отношению к обязанностям техника искусственного осеменения В. П. Волосова.

В первом году десятой пятилетки коллектив фермы обязался получить от коровы по 4935 килограммов молока. А мастера машинного доения Нина Максимовна Барботько и Нина Дмитриевна Серебрякова борются за 5 тысяч килограммов молока. Их расчеты показали, что они добьются своего. В их группе 20 коров, суточный надой которых составляет свыше 20 килограммов. А вот от коровы по кличке Цапля (по второй лактации) надоили 5375 кг молока, Чукча (по первому отелу) дала 5906 килограммов. Высокоудойных коров в группе насчитывается немало. Доярки занимаются их раздоем. От Черники и сейчас надаивают по 25 килограммов молока в сутки.

За два месяца лидеры соревнования Н. Барботько и Н. Серебрякова надоили по 894 кг молока, что на 48 кг больше прошлогоднего результата. На маяков фермы равняются доярки М. И. Гераскова, Т. А. Чернуха. Они надоили по 870 килограммов, улучшив свой прошлогодний результат на 150 килограммов. Добиваться высоких надоев мастерам помогает учеба. Ежедневно здесь проходят занятия доярок, ответственный за которые ветврач В. Ф. Воскобойник.

Благодаря росту продуктивности коров Капотненская ферма ежедневно производит молока больше прошлогоднего на 500 килограммов. Но это только начало напряженной борьбы за большое молоко.

Г. ГЛАЗКОВА.

В исполкоме
горсовета

Перед паводком

Для принятия оперативных мер по подготовке к весеннему паводку исполком Люберецкого городского Совета создал районную комиссию во главе с первым заместителем председателя исполкома горсовета Н. Г. Ивановым.

Исполком обязал членов комиссии, а также руководителей предприятий, строен, организаций, колхозов и совхозов установить особый контроль за зонами, в которых предполагается высокий уровень паводковых вод. Обеспечить безопасность населения во время ведения взрывных работ по дроблению льда на водоемах и речах, подготовить необходимые запасы материальных ресурсов для осуществления неотложных мер во время паводка, ограничить движение на автодорогах в период весенней распутицы.

В НОВОМ МАГАЗИНЕ

С июня прошлого года торговля овощами и картофелем в Краскове резко возросла. Чем это объяснить?

— В июне в поселке открылся новый магазин «Овощи-фрукты», — рассказывает председатель Красковского поссо С. Каверин. — Старый магазин, который уже не мог удовлетворять запросы покупателей, стал его филиалом. Да вы можете посмотреть сами.

Новый магазин занимает отдельно стоящее современное типа здание, светлое и просторное. Директор М. И. Бехтев знакомит нас со своим хозяйством. В торговом зале самообслуживания хозяйки сами выбирают нужные им продукты. Картофель, морковь, свекла, яблоки — все продается в фасованном виде.

— У нас собственный фасовочный цех, — поясняет Михаил Иванович.

Заходим в цех. Рабочие фасуют картофель по 3 кг, яблоки — по 1 кг, лук зеленый — по 500 граммов. Если овощи поступают загрязненными, в земле, их моют. Для этого в цех подведена холодная и горячая вода. Развозят фасованный товар на легких и удобных тележках.

Внизу, в большом подсобном помещении можно хранить до 50 тонн картофеля, в другом — такое же количество фруктов. В холодильных камерах поддерживается определен-

ная температура. Наверх все подается лифтом.

Кроме свежих овощей и картофеля, магазин продает соевые огурцы, помидоры, различные соки, компоты, летом — клубнику, малину, смородину, крыжовник. Продукция идет прямо с полей и из садов — магазин установил прямые контакты с близлежащими совхозами; например, картофель получает из опытного хозяйства «Коренево».

Торговля идет оживленно. Каждый день жители покупают по 2—2,5 тонны картофеля, 1 тонну свежей капусты, а сейчас пошли из теплиц огурцы нового урожая — продано уже около 5 тонн. Еще год назад товарооборот овощного магазина составлял тысяч двадцать пять в месяц, а теперь — до семидесяти тысяч рублей.

Наш рассказ будет неполным, если не назовем передовиков торговли. Это опытный продавец В. Кропотова, молодой кассир-продавец В. Вуколова, продавец, профорг коллектива З. Николаева. Двенадцатый год работает в торговле старший продавец А. Ушакова. Ее по праву называют наставницей молодежи. Это у Антонины Кузьминичны учились Вадим Вуколова, Надя Филимошкина и другие культурно обслуживать покупателей, следить за ассортиментом, за выкладкой товаров, за чистотой в зале.

Е. ОСИПОВА.

КОГДА НА УЛИЦЕ ХОЛОДНО...

В своих городских или сельских квартирах мы совершенно не чувствуем холода — паровое, водяное или печное отопление надежно защищает нас от него. Однако, есть немало зданий, которые не имеют стационарных отопительных систем. Пожалуй, особенно много их в торговой сети: это небольшие магазины, киоски, заготовительные пункты и склады, построенные по летнему типу.

Чтобы осенью и зимой люди и здесь имели нормальные условия работы, конструкторы Центросоюза спроектировали для таких торговых точек

электроводяной обогреватель. Это батарея с металлическими щитками, увеличивающими площадь теплоотдачи. Высота 116 и длиной 163 сантиметра, она снабжена электрическим отопительным прибором «Аккорд-1». Агрегат смонтирован на стойках; в случае необходимости его можно легко переставить на другое место.

Выпуск обогревателей освоил коллектив Тульского завода торгового и технологического оборудования. О них рассказывается в павильоне «Центросоюз» на ВДНХ СССР.

В. ЕРЕМИН.

Юбилей института ядерных исследований

Московская область. В марте исполняется 20 лет со дня образования Объединенного института ядерных исследований — первого международного научного центра социалистических стран Европы и Азии.

Правительство Советского Союза, выступившее инициатором создания ОИЯИ, передало в его ведение два научно-исследовательских института Академии наук СССР, находившихся в городе Дубне. Советские ученые вели исследования, позволившие интернациональному коллективу ученых нового института начать экспериментальные исследования в области физики высоких энергий.

Сегодня Объединенный институт ядерных исследований известен как ведущий научный центр с широкими международными связями, в первую очередь с национальными центрами стран — членов ОИЯИ. В институте среди 900 научных сотрудников — 5 академик и 8 членов-корреспондентов академий наук, 90 докторов и 380 кандидатов.

Польская Народная Республика построила для ОИЯИ бета-спектрометр типа «Апельсин», обладающий уникальными возможностями для получения информации о короткоживущих атомных ядрах.

НА СНИМКЕ: сотрудник ИЯФ г. Кракова М. Яночки готовит спектрометр к работе.

Фото Ю. Туманова.
(Фотохроника ТАСС).

Люди нашего района

ГАЛИНА Александровна Козлова 13 лет работает в столовой завода торгового машиностроения, пришла сюда сразу после окончания ГПТУ-10. Сейчас она заместитель заведующей производством, но в любое время заменит повара у плиты, станет на раздачу, словом, сделает все, что требуется. И все получается у нее быстро, ловко.

Бывает, стоят у плиты два человека и делают как-будто все одинаково, кладут в котел нужные продукты, а получается по-разному: у одного вкусно, у другого нет. Почему?

— Есть один «секрет», — говорит Галина Александровна, — положить продукты в котел — не все, надо еще дело свое с душой делать. В нашей работе нет мелочей, все важно — и как приготовить, и как уложить на тарелку закуску, как ее украсить.

В столовой ежедневно питаются 500 человек. Но готовить еще приходится для двух школьных буфетов, техникума, профилактория завода им. Ухтомского, буфетов корпуса «А» завода и Люберец-П, где есть заводской цех. В последнее время, после реконструкции, расширился и ассортимент блюд для буфета. Сей-

П О В А Р

час рабочим здесь предлагают горячие котлеты, пончики; широкий выбор холодных овощных закусок, которые готовит Козлова. Есть и отдел полуфабрикатов. Разнообразно меню горячих блюд: овощи и рыба здесь постоянно, круглый год.

Галина Александровна хорошо работает с молодежью. В столовую недавно пришли три молодых повара, три Лены — Голованова, Григорьева и Головенкова, выпускницы школы-столовой № 34. Галина Александровна передает им свой опыт и знания. Лены хорошо осваивают свою профессию, стараются.

Это сейчас. А сначала! К ней привели трех разных по характеру девиц. Не у каждой хватало терпения, умения, воли работать. Одна из девушек, прежде чем пришла сюда, перебивала в нескольких других столовых и не «сработалась». И здесь ей сначала тоже не понравилось. Галина Александровна сумела найти подход к ней. Она не жалела ни времени, ни сил — учила. И учит. Не только профессию, но и неравнодушно к работе.

В десятой пятилетке советские люди будут жить еще лучше. Больше появится в магазинах красивых и добротных

вещей, разнообразнее станет ассортимент блюд на предприятиях общественного питания, улучшится их работа. В столовой № 1 в ближайшее время будет реконструирована линия раздачи, это облегчит условия труда работников пищеблока, ускорит подачу обедов. В 1977 году будут значительно увеличены обеденный зал, складские и подсобные помещения.

В столовой (директор Н. Ф. Яковенко) сложился дружный крепкий коллектив. Не только Г. А. Козлова, а и многие работают здесь подолгу: буфетчица О. К. Колесникова, администратор зала А. Д. Платова, мойщицы посуды Е. В. Кирилловская, К. Рыжова. И каждый старается делать свое дело хорошо. Этот коллектив называют среди лучших в тресте столовых.

М. НЕСВЕТОВА.

ЛЮБЕРЕЦКАЯ
ПРАВДА

ВАЖНОЕ СРЕДСТВО ВОСПИТАНИЯ

В десятой пятилетке еще более возрастает роль социалистической культуры и искусства в идейно-политическом, нравственном и эстетическом воспитании трудящихся. Новые валады встают в связи с этим и перед работниками киносети. Ведь кино — одно из мощных средств коммунистического воспитания, самый массовый вид искусства.

В нашем районе уделяется большое внимание развитию и укреплению материально-технической базы кинотеатров и киноустановок. Капитально отремонтирован Малаховский летний кинотеатр, а в кинотеатрах «Союз» и «Орбита» установлены автоматы кинопоказа и автоответчики, сообщающие зрителям о кинопрограмме.

Приняты меры к тому, чтобы улучшить кинообслуживание сельских жителей. Клуб деревни Марусино переведен на широкий экран, в ДК Токарева заменена аппаратура. К открытию летнего сезона это будет сделано и в летнем Малаховском кинотеатре. Вся аппаратура киносети переведена на ксенонный источник света, что улучшает качество показа, полотно экраны заменены пластиковыми, это повышает яркость изображения.

В районе есть все возможности для широкого проведения массово-политической работы со зрителем. Средствами наглядной агитации киноте-

атры рассказывают о достижениях советского народа в 9-й пятилетке, знакомят с материалами XXV съезда КПСС. Красочные стенды пропагандируют лучшие произведения советского киноискусства, новые фильмы. Здесь занимаются киноуниверситеты: «Для родителей», «Человек и закон», «Спорт и кино», клуб любителей кино. Зрителей привлекают кинофестивали, тематические показы, встречи с деятелями искусства. Кинолекторий по атеизму, кино клуб для детей работают в сельском Гремчевском клубе.

Кино помогает учителям. В школах демонстрируются фильмы по учебной программе. Они помогают лучше усваивать материал, пробуждают интерес к знаниям, воспитывают подрастающее поколение на боевых и трудовых традициях отцов и дедов, воспитывают любовь к природе, к родному краю.

Умело работают с детьми кинотеатры «Орбита» и «Союз». Здесь интересно всем — октябрятам и старшеклассникам.

В социалистических обязательствах коллектива киносети на 1976 год самое серьезное внимание уделено пропаганде документов и материалов XXV съезда партии, более широко использовано кино в коммунистическом воспитании трудящихся, пропаганде передовых методов производства. Будет проводиться больше ки-

нофестивалей и тематических показов. В кинотеатрах и клубах зрители смогут посмотреть не только художественные, но и документальные фильмы.

В своих обязательствах коллектив сосредоточивает внимание на том, чтобы средствами кино шире пропагандировать технические, экономические знания, достижения науки и передовой опыт сельскохозяйственного производства. Эта работа проводится пока без должного размаха. В этом повинна и дирекция киносети. Однако инициатива должна исходить также и от предприятий. Дома санитарного просвещения, опорных пунктов охраны общественного порядка. Связь их с кино должна быть более тесной. Пусть они в своей работе с людьми больше используют документальные, научно-популярные фильмы. Как это делают, например, на птицефабрике в поселке Мирный. В течение пяти лет здесь каждый четверг демонстрируются фильмы на сельскохозяйственные, медицинские антирелигиозные темы. Лучше надо продумывать свою кинопрограмму и школам. Показывать детям больше документальных и научно-популярных картин.

Наша задача — шире использовать кино как средство воспитания.

Н. ВОЛКОВА,
директор Люберецкой киносети.

В. А. Тропинин



Сегодня исполняется 200 лет со дня рождения выдающегося русского художника Василия Андреевича Тропинина (1776—1857). Много лет он был крепостным, испытал всю тяжесть бесправного положения. В. А. Тропинин не смог закон-

чить обучение, но благодаря таланту и неутомимому труду стал одним из замечательных художников своего времени. Его творчество было тесно связано с патристическим подъемом периода Отечественной войны 1812 года. Мастер реалистического жанрового портрета, В. А. Тропинин с большим художественным мастерством запечатлел на своих полотнах образы современников: представителей дворянства, купечества, чиновничества, деятелей культуры и искусства. Такие произведения художника, как портрет сына, портреты А. С. Пушкина, К. Г. Равича, П. П. Булахова, навсегда вошли в сокровищницу русского и мирового искусства. Тропинин оставил много произведений бытового жанра и среди них известные — «Кружевница», «Пряха», «Нищий старик» и многие другие.

НА СНИМКЕ: автопортрет В. А. Тропинина. (Фотохроника ТАСС.)

Телевидение

ВТОРНИК, 30 МАРТА ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

- 9.00 Новости.
- 9.10 Утренняя гимнастика. (Цв.).
- 9.30 «Умелые руки». (Цв.).
- 10.00 «Славный парнишка». Фильм.
- 14.30 «По Болгарии». Кинопрограмма.
- 15.20 А. Бородин — Симфония № 2.
- 15.50 «Адреса молодых». (Цв.).
- 16.50 «Капитан Немо». 2-я серия.
- 18.00 Новости.
- 18.15 «Заботы сельские».
- 18.45 «Новости музыкальной жизни».
- 19.50 «Считайте меня взрослым». Фильм.
- 21.00 «Время».
- 21.30 Фестиваль песни «Алый мак» в г. Благоевграде (Болгария). (Цв.).
- 22.50 Чемпионат Европы по настольному теннису. Передача из Праги. (Цв.).

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

- 18.30 Как рисуют сказку. (Цв.).
- 19.00 «Москва».
- 19.30 «Здоровье».
- 20.00 Программа документальных фильмов. (Цв.).
- 20.15 «Спокойной ночи, малыши!»
- «Тетя Вера рассказывает...» (Цв.).
- 20.30 В помощь слушателям школ коммунистического труда.
- 21.00 «Наука и время». Программа научно-популярных фильмов. (Цв.).
- 21.30 «Операция «Трест». Художественный телефильм. 1-я серия.

ЧЕТВЕРТАЯ ПРОГРАММА

- 19.15 Реклама.
- 19.30 «Встреча с мастерами сцены». Народная артистка СССР Т. Ханум.
- 20.30 М. Шолохов — «Поднятая целина».
- 21.30 И. С. Тургенев — «Затишье». Телеспектакль. (Цв.).

СРЕДА, 31 МАРТА ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

- 9.00 Новости.
- 9.10 «Утренняя гимнастика». (Цв.).

9.30 «Отзовитесь, горнисты!» (Цв.).

- 10.15 «Великий укротитель». Художественный телефильм.
- 14.30 Программа документальных телефильмов. (Цв.).
- 14.55 «Литературные встречи». Сергей Михалков.
- 15.40 «Песни и танцы народов СССР».
- 16.25 «Наука сегодня».
- 16.55 «Капитан Немо». Художественный телефильм. 3-я серия. (Цв.).
- 18.00 Новости.
- 18.15 «В каждом рисунке — солнце».
- 18.30 «Человек и закон».
- 19.00 «Знакомство с оперой». М. Мусоргский — «Борис Годунов». (Цв.).
- 21.00 «Время».
- 21.30 Тираж «Спортлото». (Цв.).
- 21.40 «А ну-ка, девочки!» (Цв.).

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

- 18.35 Для детей. «Творчество юных».
- 19.00 «Москва».
- 19.30 «Лица друзей». (Цв.).
- 20.15 «Спокойной ночи, малыши!»
- «Почитаем-ка стихи!» (Цв.).
- 20.30 «Подмосковье». Телеобозрение.
- 21.00 Концерт камерной музыки.
- 21.30 «Операция «Трест». Художественный телефильм. 2-я серия.
- 23.00 Московские новости.

ЧЕТВЕРТАЯ ПРОГРАММА

- 19.15 «Первая борода. Документальный фильм. (Цв.).
- 19.35 «Справочное бюро».
- 19.50 «Творчество народов мира». (Цв.).
- 20.15 «Литературные беседы». (Цв.).
- 21.00 Программа научно-популярных фильмов. (Цв.).
- 21.30 Концерт Академического симфонического оркестра Московской государственной филармонии. (Цв.).

Редактор П. В. СПИРОВ.

АКТЕРЫ СОШЛИ С ЭКРАНА

Последний кадр «Старшей сестры» на экране: Татьяна Доронина — старшая сестра вместе с сестрой младшей проходит по площади Ленинграда. А через три минуты та же Татьяна Доронина, красивая и нарядная, выходит на сцену кинотеатра «Орбита» и рассказывает люберецким зрителям о том, как создавался только что просмотренный ими кинофильм, а также другие фильмы с ее участием. Она отвечает на множество вопросов. По просьбе зрителей читает стихи Есе-

нина, Евтушенко, Сельвинского. Читает прекрасно, вдохновенно!

А вот сошел с экрана и встал на сцене перед зрителями другой любимый артист — Юрий Яковлев. Самые разные роли сыграл он в кино, в театре им. Евг. Вахтангова. Последняя его работа — роль президента Чили Сальвадора Альенде в спектакле «Неоконченный диалог». Кого не заинтересует рассказ о том, как создавался этот и другие образы?

А несколько дней спустя зрители «Орбиты» услышали рассказ Алексея Баталова. Он был посвящен трудной профессии актера, режиссерской работе, которой Баталов занимается последние годы.

Такие творческие встречи стали часто проводить наши кинотеатры. Они несомненно полезны и актерам, и зрителям. И те, и другие уносят после них массу впечатлений, которые обогащают их ум и сердце.

С. ЛЕОНИДОВА.

МЕЖДУНАРОДНАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ ЖУРНАЛИСТОВ ВЫПУСТИЛА БИЛЕТЫ МЕЖДУНАРОДНОЙ ЛОТЕРЕИ СОЛИДАРНОСТИ ЖУРНАЛИСТОВ

Цель лотереи — сбор средств для оказания помощи прогрессивным журналистским организациям Африки, Азии и Латинской Америки.

Тираж лотереи в декабре с. г. в г. Праге.

Лотерейные билеты можно купить в редакциях газет «Люберецкая правда» и «Заводская правда» (завод имени Ухтомского). Стоимость билета 30 коп.

К СВЕДЕНИЮ ПРЕДПРИЯТИЙ И ОРГАНИЗАЦИЯ РАЙОНА

Люберецкая городская телефонная станция готовит справочник телефонов городов Люберцы, Лыткарино и поселков Малаховка, Томилино, Ухтомская, Косино, «Белая Дача», Дзержинского, Котельники, Красново.

Просьба ко всем руководителям предприятий и организаций района до 10 апреля с. г. сообщить письменно по адресу: Люберцы, Октябрьский

проспект, 211. Люберецкая ГТС, номера телефонов, которые необходимо включить в справочник с указанием адреса организации, предприятия и отдела, где установлен телефон.

Предприятия и организации, не представившие сведения к указанному сроку, в справочник помещены не будут.

1—3

В кинотеатрах и Дворцах культуры

В КИНОТЕАТРЕ «ПЛАНЕТА»

Сегодня: сборник цветных мультфильмов «МАЛЕНЬКИЙ ОБМАНЩИК» — 9; «НЕВЕРоятные приключения итальянцев в России» — 10.30, 12.20; «НЕ ОСТАВЛЯЙ МЕНЯ ОДНУ» — 14, 16.10, 18, 20.20.

В КИНОТЕАТРЕ «ОРБИТА»

Сегодня: сборник мультфильмов «МАУГЛИ» — 10, 11.30; «ПУЗЫРЬКИ» — 15; «ТРОЕ НА СНЕГУ» — 13, 17, 18.45, 21.

В ДОМЕ КУЛЬТУРЫ ЗАВОДА ИМ. УХТОМСКОГО

Сегодня: «МАРИНА» — 18, 21.

В ЛЫТКАРИНСКОМ ДВОРЦЕ КУЛЬТУРЫ «МИР»

Сегодня: «НЕ ОСТАВЛЯЙ МЕНЯ ОДНУ» — 17.30, 19.30, 21.30; «ТРОЕ НА СНЕГУ» — 20 (большой зал).

В МАЛАХОВСКОМ КИНОТЕАТРЕ «СОЮЗ»

Сегодня: «РЕБЯТА С СИРЕНЕВОЙ УЛИЦЫ» — 11; «ДЖЕК В СТРАНЕ ЧУДЕС» — 13, 15, 21; «НА КРАЙ СВЕТА» — 17, 19.

ДЗЕРЖИНСКОЙ

автотранспортной конторы треста «Мосэнергострой»

ТРЕБУЮТСЯ: шоферы всех классов, автослесари, сантехники, газосварщики, плотники-столяры, автоэлектрики и медники всех разрядов, мойщики автомашин, ученики автослесарей, рабочие на склад запчастей, старший товаровед.

Обращаться: Дзержинская автотранспортная контора, телефон: 553-29-31, 231-08-58, доб. 4-81.

Проезд: от ст. Люберцы автобусами №№ 21, 24, 305 до остановки «Поселок ТЭЦ-22» (перекресток). (Д)

ЖУКОВСКИЙ СПОРТИВНО-ТЕХНИЧЕСКИЙ КЛУБ ДОСААФ

производит набор на вечерние платные курсы радиомехаников по ремонту и установке телевизоров.

Стоимость обучения 107 руб. Срок — 1 год. Занятия проводятся в Люберцах 3 раза в неделю с 18 час. 15 мин.

Сбор желающих 3, 10 и 24 апреля по адресу: Люберцы, ул. Котельническая, 11 (автошкола ДОСААФ), тел. 177-65-56 (звонить с 16 до 20.30).

Клуб имеет опытных преподавателей и современную материальную базу

По окончании выдается свидетельство «Радиомеханик» с присвоением разряда (до 4-го). 1—3

ВНИМАНИЮ РОДИТЕЛЕЙ!

Школьную форму нового образца можно приобрести в магазине № 10 «Детский мир» только по талонам-приглашениям, которые выдает горно.

Адрес магазина: Люберцы, Октябрьский пр., 304, ЛЮБЕРЕЦКИЙ ПРОМТОРГ

По вопросам набора на все предприятия и в организации следует также обращаться к уполномоченным Управления Мособлсплкома по использованию трудовых ресурсов по адресу: Люберцы, Октябрьский пр., 206 комн. 15, тел. 553-17-35; г. Лыткарино, ул. Первомайская, 7/7, комн. 4, тел. 552-85-18

НАШ АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ

Пишите: Люберцы, ул. Красноармейская, 4—1. Звоните: редактор — 553-27-31, отдел партийной жизни, бухгалтерия — 553-14-72, ответ. секретарь, отдел сельского хозяйства — 553-26-83, отдел промышленности — 553-27-35, отдел писем и общественной приемной — 553-27-07.

Люберецкая типография Октябрьский пр., 150